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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno de questões e 

iniciar a prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento 

de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente 

proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno de questões: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se a área/subárea para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de questões, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 

 

15 — LETRAS — INGLÊS



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Largue o celular 
 

Por Mário Corso 
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Se você é como São Tomé, que precisa ver para crer, já existem imagens dos danos 

cerebrais causados pelo uso abusivo de telas. Foi publicado um estudo de meta análise, para 

sintetizar e comparar vários estudos de ___________ que tratavam do tema. A redução do 

volume da massa cinzenta se dá nas áreas de controle dos impulsos, tomada de decisões e 

processamento de recompensas. Os danos são semelhantes aos de dependentes de álcool, 

metanfetaminas e maconha. 

Recentemente, a palavra do ano de língua inglesa foi brainrot (podridão cerebral), para 

designar a mudança cognitiva em quem abusa de games e redes sociais. Especialmente para 

quem fica rolando de um conteúdo aleatório para outro, sendo metralhado por múltiplos 

estímulos de conteúdo de baixa qualidade. Não é que a metáfora podridão ganhou um lastro real 

no cérebro? 

Para quem diz: — eu não consigo tirar o celular do meu filho. Seria de espantar se fosse 

fácil, afinal, ele age como um viciado, não consegue se imaginar sem sua substância. Para quem 

faz uso abusivo, privá-lo do celular é como tirar a droga de alguém. Gera abstinência, que gera 

revolta, irritação, ansiedade e agressividade. Os apps são desenhados para nos manter presos 

na tela pelo maior tempo possível. Eles são intrinsecamente viciantes. 

É válida a preocupação com o que os pequenos consomem, se o produto é orgânico, se tem 

agrotóxicos, se é _______________. É essencial dar-se conta de que o cérebro também é 

alimentado para crescer. O conteúdo viciante danifica os mecanismos de atenção sustentada 

que as crianças precisam na escola. Não adianta investir na educação se o jovem fica exposto 

aos algoritmos de mantê-lo preso à internet. Todo o esforço para conseguir um bom colégio é 

consumido pela podridão cerebral. 

A escola é mais do que aquisição de tal o qual conteúdo, é o treino sistemático para 

enfrentar assuntos cada vez mais complexos e abstratos. Este progresso pode ser inviabilizado, 

pois as redes sociais treinam o cérebro no sentido inverso da capacidade de concentração, ou 

seja, busca por novidades e assuntos alarmantes. Jovens e adultos estão mentalmente 

____________ e seus cérebros intoxicados com conteúdos de fast-food. 
 

(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/mario-corso – texto adaptado especialmente para 

esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando a correta grafia das palavras, assinale a alternativa que preenche, 

correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 03, 18 e 27. 
 

A) neuroimagem – ultraprocessado – subnutridos  

B) neuro-imagem – ultraprocessado – sub-nutridos 

C) neuroimagem – ultra-processado – subnutridos 

D) neuro-imagem – ultra-processado – sub-nutridos 

E) neuro-imagem – ultra-processado – subnutridos 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando os vocábulos “cognitiva” (l. 08) e “abstinência” (l. 14), analise as 

assertivas a seguir: 
  
I. Ambos os vocábulos possuem uma vogal pronunciada na oralidade entre os encontros 

consonantais -gn  e -bs, respectivamente. 

II. Um sinônimo adequado para os vocábulos são, respectivamente, “perceptiva” e “abstenção”. 

III. De acordo com a ocorrência no texto, são palavras que pertencem a classes gramaticais 

diferentes.  
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  

C) Apenas I e II.  

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 03 – Sobre os vocábulos “privá-lo” e “mantê-lo”, retirados do texto, analise as assertivas 

a seguir: 
 

I. São verbos no infinitivo seguidos de pronomes. 

II. Recebem acento gráfico por serem vocábulos paroxítonos. 

III. A partícula “lo”, nos dois casos, poderia ser substituída por “ele” sem prejuízo da correção 

gramatical. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  

C) Apenas I e II.  

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir o vocábulo 

“lastro” (l. 10) sem prejuízo de sentido ao trecho em que ocorre. 
 

A) Base. 

B) Suporte. 

C) Razão. 

D) Assistência. 

E) Lassidão. 
 

 

QUESTÃO 05 – Leia o trecho abaixo, retirado do texto: 
 

“Se você é como São Tomé, que precisa ver para crer, já existem imagens dos danos cerebrais 

causados pelo uso abusivo de telas. Foi publicado um estudo de meta análise, para sintetizar e 

comparar vários estudos de __________ que tratavam do tema. A redução do volume da massa 

cinzenta se dá nas áreas de controle dos impulsos, tomada de decisões e processamento de 

recompensas. Os danos são semelhantes aos de dependentes de álcool, metanfetaminas e maconha”. 
 

Considerando os sinais de pontuação hachurados no fragmento, analise as assertivas a seguir: 
 

I. As duas vírgulas da primeira linha separam uma oração adjetiva restritiva. 

II. A vírgula da quarta linha separa termos de mesmo valor sintático, tal qual a da última linha. 

III. Caso fosse suprimida a expressão “metanfetaminas” na última linha, a vírgula que a antecede 

poderia ser retirada. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  

C) Apenas I e II.  

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 06 – Analise as seguintes propostas de supressão, inserção e alteração da posição de 

vocábulos no texto, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A supressão de “Recentemente” (l. 07) não implicaria alteração de sentido no contexto. 

(  ) O vocábulo “apps” (l. 15) pode ser substituído por “aplicativos” sem alteração de sentido no 

contexto.  

(  ) O deslocamento de “também” (l. 18) para imediatamente após “essencial” (l. 18) não implicaria 

alteração de sentido no contexto. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) V – V – V.  

B) V – F – V.  

C) V – V – F.  

D) F – V – F.  

E) F – F – V. 
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QUESTÃO 07 – Analise as assertivas a seguir, sobre palavras retiradas do texto, levando em conta 

os conceitos relacionados à fonologia:  
 

I. A palavra “processamento” tem um dígrafo consonantal e um vocálico.  

II. Nas palavras “mudança” e “rolando” observa-se, em cada uma delas, o mesmo número de letras 

e fonemas.  

III. Em “agressividade” há a ocorrência de um encontro consonantal e de um dígrafo.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 

C) Apenas III.  

D) Apenas I e II.  

E) Apenas I e III.  
 

 

QUESTÃO 08 – Caso na frase “A redução do volume da massa cinzenta se dá nas áreas de controle 

dos impulsos, tomada de decisões e processamento de recompensas”, retirada do texto, o termo 

“redução” fosse flexionado no plural, quantos outros vocábulos deveriam, obrigatoriamente, sofrer 

alteração a fim de manter a correção do período? 
 

A) Uma. 

B) Duas. 

C) Três. 

D) Quatro. 

E) Cinco. 
 

 

QUESTÃO 09 – Em relação aos recursos de coesão, analise as assertivas a seguir, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 
  
(  ) O pronome possessivo “meu” (l. 12) tem como referente a autora do texto. 

(  ) O pronome “ele” (l. 13) faz referência a “meu filho” (l. 12). 

(  ) A expressão “Este progresso” (l. 24) antecipa a informação que ocorre a seguir relativamente às 

redes sociais. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) V – V – V.  

B) V – F – V.  

C) F – V – F.  

D) V – V – F.  

E) F – F – V. 
 

 

 QUESTÃO 10 – Considerando o último parágrafo do texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. A escola não compete com as redes sociais; ambas têm formas distintas de desenvolver 

adequadamente as habilidades para enfrentar a complexidade da vida. 

II. As redes sociais têm papel fundamental na educação, desenvolvendo habilidades necessárias para 

a vida. 

III. Cérebros intoxicados são produto das redes sociais, que treinam jovens e adultos no sentido 

oposto ao que a escola desenvolve. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 

C) Apenas III.  

D) Apenas I e II.  

E) Apenas I e III.  
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – A respeito dos direitos sociais expressos na Constituição Federal de 1988, assinale a 

alternativa correta. 
 

A) Embora a Constituição nada diga sobre o tema, a jurisprudência de tribunais superiores já afirmou 

que é assegurado o direito de greve, competindo aos trabalhadores decidir sobre a oportunidade 

de exercê-lo e sobre os interesses que devam por meio dele defender. 

B) Se determinado sindicato atender de forma abrangente os interesses da categoria que representa, 

os trabalhadores dessa categoria podem, por força constitucional, ser obrigados a filiar-se ou 

manterem-se filiados ao sindicato. 

C) Chamada “constituição cidadã”, a Constituição Federal buscou dar tratamento igualitário aos 

trabalhadores. A única distinção no texto constitucional é entre trabalho manual, técnico e 

intelectual, ou entre os profissionais respectivos. 

D) Ao sindicato cabe a defesa, em âmbito administrativo, dos direitos e interesses coletivos ou 

individuais da categoria que representa. A defesa desses mesmos interesses em questões judiciais 

é de responsabilidade de cada trabalhador, já que a Constituição Federal proíbe a atuação sindical. 

E) Todo brasileiro em situação de vulnerabilidade social terá direito a uma renda básica familiar, 

garantida pelo poder público em programa permanente de transferência de renda, cujas normas e 

requisitos de acesso serão determinados em lei, observada a legislação fiscal e orçamentária. 
 

 

QUESTÃO 12 – Sobre o tratamento dado aos servidores públicos pela Constituição Federal de 1988, 

analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios instituirão, no âmbito de sua competência, 

regime jurídico único e planos de carreira para os servidores da administração pública direta, das 

autarquias e das fundações públicas.  

(  ) A Constituição veda a aposentadoria do servidor por incapacidade permanente para o trabalho, 

no cargo em que estiver investido, mesmo quando insuscetível de adaptação. Nesses casos, o 

servidor será apenas afastado.  

(  ) O servidor abrangido por regime próprio de previdência social será aposentado compulsoriamente, 

com proventos proporcionais ao tempo de contribuição, aos 70 ou aos 75 anos de idade, na forma 

de lei complementar.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 13 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, conforme a Lei             

nº 11.892/2008, que institui a Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica, cria os 

Institutos Federais de Educação, Ciência e Tecnologia, além de outras providências: 
 

I. A Lei cria o Instituto Federal Farroupilha, mediante integração do Centro Federal de Educação 

Tecnológica de São Vicente do Sul e da Escola Agrotécnica Federal de Alegrete. 
 

PORQUE 
 

II. Os Institutos Federais terão autonomia para criar e extinguir cursos, nos limites de sua área de 

atuação territorial, bem como para registrar diplomas dos cursos por eles oferecidos, mediante 

autorização do seu Conselho Superior, aplicando-se, no caso da oferta de cursos à distância, a 

legislação específica.  
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 

B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 

D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 

E) As asserções I e II são proposições falsas. 
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QUESTÃO 14 – De acordo com a Lei nº 9.394/1996 (LDBEN), que estabelece as diretrizes e bases da 

educação nacional, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  
 

I. Uma das formas de o Estado efetivar seu dever com a educação escolar pública é mediante a 

garantia de acesso público e gratuito aos ensinos fundamental e médio para todos os que não os 

concluíram na idade própria.  

II. A coexistência de instituições públicas e privadas de ensino, embora amplamente observável na 

prática, é expressamente proibida pela LDBEN. 

III. Uma das principais críticas à LDBEN é a ausência de menção à incumbência dos estabelecimentos 

de ensino em promover medidas de conscientização, de prevenção e de combate à intimidação 

sistemática (bullying), no âmbito das escolas. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva I está correta. 

D) Apenas a assertiva II está correta. 

E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 15 – De acordo com a LDBEN, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O calendário escolar é estabelecido nacionalmente. Por esse motivo, não deve adequar-se às 

peculiaridades locais. 

B) Os docentes possuem a incumbência de zelar pela aprendizagem dos alunos. 

C) Estabelecer ações destinadas a promover a cultura de paz nas escolas é expressamente 

mencionada pela lei como uma das incumbências dos estabelecimentos de ensino.  

D) A educação escolar compõe-se de educação básica e educação superior. 

E) Uma das diretrizes dos conteúdos curriculares da educação básica é a promoção do desporto 

educacional e apoio às práticas desportivas não formais. 
 

 

QUESTÃO 16 – A Lei nº 8.429/1992 dispõe sobre as sanções aplicáveis em virtude da prática de atos 

de improbidade administrativa. A respeito desse instrumento normativo, assinale a alternativa correta. 
 

A) Os servidores dos Institutos Federais não se sujeitam às sanções previstas na Lei nº 8.429/1992 

por não serem considerados servidores públicos. 

B) Para ser sancionado, basta que o servidor cogite cometer uma das infrações de improbidade 

administrativa tipificadas na Lei. 

C) Se um indivíduo exercer função pública transitória em entidade da administração direta, não 

poderá, em qualquer hipótese, ser considerado agente público. 

D) Na hipótese de um agente público exercer suas funções sem a vontade livre e consciente de 

alcançar resultado ilícito, não haverá responsabilização por improbidade administrativa. 

E) A lei proíbe qualquer pessoa física de ser responsabilizada por improbidade administrativa. 
 

 

QUESTÃO 17 – De acordo com a Lei nº 8.429/1992, aplicam-se ao sistema da improbidade 

disciplinado nesta Lei os princípios constitucionais do direito ___________ sancionador. As disposições 

desta Lei são aplicáveis, no que couber, àquele que, mesmo não sendo _________, induza ou concorra 

dolosamente para a prática do __________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) administrativo – agente público – ato de improbidade 

B) penal – servidor público – ato ilícito 

C) penal – agente privado – crime 

D) civil – funcionário público – delito 

E) administrativo – agente privado – ato de improbidade 
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QUESTÃO 18 – De acordo com a Lei nº 8.112/1990, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos Civis da União, das autarquias e das fundações públicas federais, analise as 

assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  

 

I. O fato de o cônjuge ou companheiro do servidor ocupar imóvel funcional é impeditivo para que 

este receba auxílio-moradia.  

II. Conceder-se-á indenização de transporte ao servidor que realizar despesas com a utilização de 

meio próprio de locomoção para a execução de serviços externos, por força das atribuições 

próprias do cargo, conforme se dispuser em regulamento. 

III. A ajuda de custo destinada a compensar as despesas de instalação do servidor que, no interesse 

do serviço, passar a ter exercício em nova sede, com mudança de domicílio em caráter 

permanente, será concedida ao servidor que se afastar do cargo, ou reassumi-lo, em virtude de 

mandato eletivo.  

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 

B) Todas as assertivas estão incorretas. 

C) Apenas a assertiva III está correta. 

D) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
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QUESTÃO 19 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas, tendo por referência 

 
I. De acordo com a Cúpula Mundial do Desenvolvimento Sustentável (Joanesburgo, 2002), para que 

seja possível a realização de um desenvolvimento sustentável, deverão ser realizadas inúmeras 
ações em cada região do planeta, tendo como pauta quatro áreas-chave de atuação: crescimento 

e equidade econômica, conservação de recursos naturais e do meio ambiente, desenvolvimento 
social e atividade lucrativa.  

 
PORQUE 
 

proteção de ecossistemas regionais e do meio ambiente global, mas abarca um amplo espectro 

de ações, que envolve a melhoria das condições de vida da população, resolvendo o problema da 

humana depende. 
 
A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 
A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I. 
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I. 

C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 
QUESTÃO 20 – Sobre o Conselho Superior, previsto no Regimento Geral do Instituto Federal 
Farroupilha, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  

 
I. Compete ao Conselho Superior apreciar as contas do exercício financeiro e o relatório de gestão 

anual, emitindo parecer conclusivo sobre a propriedade e a regularidade dos registros.  
II. O Conselho Superior do Instituto Federal Farroupilha, de caráter consultivo e deliberativo, é o 

órgão máximo do Instituto Federal Farroupilha. 

 

A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) Apenas a assertiva II está correta. 
E) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
 

 

 

II. O desenvolvimento sustentável não se restringe ao gerenciamento dos recursos naturais e à 

pobreza  e  desigualdade,  mantendo-se a preservação de sistemas ecológicos dos quais toda vida 

III. Compete ao Conselho Superior aprovar os planos de desenvolvimento institucional e de ação.  

o Plano de Desenvolvimento Institucional (2019-2026) do Instituto Federal Farroupilha: 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – The Brazilian Base Nacional Comum Curricular (BNCC) says English is a global 

language, which allows access to multiple uses and functions in the contemporary times. As one of 

the possible uses is access to science, it is important to connect the teaching of English with the 

concept of scientific literacy, addressed by the BNCC as the ability to comprehend, interpret and apply 

scientific knowledge to make informed decisions and act critically and ethically in society. Analyze the 

statements below about scientific literacy and mark T, if true, or F, if false. 

 

(  ) It involves the ability to evaluate critically scientific information. 

(  ) It requires advanced knowledge of applied sciences. 

(  ) It includes understanding the scientific method, such as formulating and testing hypotheses, and 

analyzing results. 

 

The correct order of filling in the parentheses, from top to bottom, is: 

 

A) T – F – F. 

B) F – T – T. 

C) T – F – T. 

D) F – F – T. 

E) F – T – F. 

 

 

QUESTÃO 22 – BNCC approaches the use of digital information and communication 

technologies (TDIC) as a student facilitator to familiarize them with the use of those resources and a 

learning aid for other contents in a significant and autonomous way. Mark the correct statement about 

TDIC in English teaching. 

 

A) TIDC replace the need for interaction in language learning. 

B) All students can learn languages equally well through digital tools, regardless of their preferences. 

C) It is only possible to improve passive skills with digital tools, like reading and listening, but not 

subject. 

E) The use of resources such as videos, podcasts, and English-language news websites allows students 

to engage directly with the language in real-world contexts. 

 

relevant and practical, and prioritizing activities that resemble genuine tasks that learners would 

face in real situations. 

C) It involves using real-life documents, case studies, workplace scenarios, and industry-specific 

resources to make learning practical and directly applicable. 

D) It can be taught to learners with varying levels of general English proficiency. The content can be 

adapted for learners at different levels, focusing on essential language functions within their field. 

E) It delves into the jargon and terminology pertinent to the learner domain, facilitating targeted 

technical vocabulary lists. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 – According to BNCC, English enables students to deepen their understanding of the 

world, explore new research perspectives, access information, express ideas and values, and handle 

different opinions and criticism. However, accessing specialized information, which can help spark 

interest and prepare students for the next step in their studies, might require specific tools. Therefore, 

English for Specific Purposes (ESP) teaching might be a useful approach. Mark the INCORRECT 

statement about ESP teaching. 

 

 

active skills, like speaking and writing. 

D) Digital technologies guarantee language fluency, as it makes the students more interested in a 

discussions, writings, and presentations. Therefore, most of the classes consist of working on 

B) It adapts the programs to the learner professional or academic goals, ensuring that the content is 
specific disciplines.  

A) It emphasizes terminology, communication styles, and skills needed for achieving goals in 
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QUESTÃO 24 – In the article “Effective English Reading Strategies: English Language Learners’ 

Perceptions” (2019), the author Waheeb S. Albiladi says that: 
 

“Reading in English within a second language (ESL) context has received much attention as 

researchers and second language educators have sought the most effective and beneficial ways to 

develop language learners’ reading skills. For many educators (Horwitz, 2008; Krashen, 2007; Nation, 

2008; Singhal, 2001), reading is the bridge that allows English language learners to acquire and 

develop other language skills including speaking, writing, and vocabulary acquisition.                              

[...] Barrot (2016) mentioned that research surrounding teaching English reading focuses on the type 

of text or materials used in English classes and the strategies that ESL teachers utilize to facilitate 

 

Analyze the following statements about the excerpt above: 
 

I. Reading is the only mandatory skill needed for acquiring other language abilities. 

II. Research on teaching of English reading often focuses on materials and teaching strategies. 

III. Reading skills are less significant than speaking skills in second language learning. 
 

Which ones are correct? 
 

A) Only I. 

B) Only II. 

C) Only III. 

D) Only I and II. 

E) I, II and III. 

 

 

QUESTÃO 25 – Relate the Column 1 to Column 2, associating the reading strategy with its definition. 

 

Column 1 

1. Skimming. 

2. Scanning. 

3. Predicting. 

4. Context clues. 

5. Summarizing. 

 

Column 2 

(  ) Going through the text without reading every word, searching for specific information like dates, 

numbers, or names. 

(  ) Using surrounding words or sentences to figure out the meaning of unfamiliar words. 

(  ) Guessing the content of a text before reading it, based on the title, headings, or visuals. This 

helps activate prior knowledge and set expectations. 

(  ) Using the reader own words to state the main points of the text. 

(  ) Quickly reading the text to get a general overview or the “gist” of the content. Useful to find 

specific information such as keywords, phrases, or overall themes. 

 

The correct order of filling in the parentheses, from top to bottom, is: 

 

A) 1 – 4 – 5 – 3 – 2. 

B) 3 – 5 – 4 – 2 – 1. 

C) 4 – 2 – 1 – 5 – 3. 

D) 2 – 4 – 3 – 5 – 1. 

E) 1 – 5 – 3 – 4 – 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

teaching and learning of English reading”. 
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QUESTÃO 26 – Identifying the text genre and its purpose helps the reader to understand it better 

and to choose the appropriate reading strategies. Read the excerpt below: 

 

“Enjoy an Enchanting Holiday in the Maldives 

 

Scattered across the Indian Ocean lie islands with the finest white sand beaches and clearest crystal 

blue waters. These are the MALDIVES! Over 1,000 coral islands. Temperatures here are always in 

the 80s. 

 

What can our holiday offer you? 

 

Luxurious accommodation aboard the fabulous Orient Explorer. 

Water sports for the entire duration of your holiday. 

Drinks and entertainment included at no extra charge. 

Chauffeur-driven limousine to and from the airport. 

Combine this with another seven-night holiday in our opulent apartments at the Kelai Country Club.  

 

 
(Available at: https://teach.files.bbci.co.uk/skillswise/en03text-e3-f-different-types-of-text.pdf – text specially 

adapted for this test). 

 

Mark the correct statement about the genre of the text above. 

 

A) Persuasive: it encourages the reader to do something, uses capital letters and exclamation marks 

to call attention, and adjectives to make something sound attractive. 

B) Instructive: it tells what you can find in the Maldives and uses command words. It is direct and 

does not use non-essential vocabulary. 

C) Informative: it provides the reader with facts and information in a clear way, not giving only one 

side of an argument. 

D) Descriptive: it describes what the trip to the Maldives will be like and uses adjectives to help the 

reader imagine what it will look like. 

E) Narrative: it tells about a trip to the Maldives, using present-tense verbs to recount a list of events 

and adjectives to describe the scenery. 

 

 

QUESTÃO 27 – In his book “Keys to Communication: An Essential Guide to Communication in the 

Real World”, Walker (2016) says that “adults spend about 45 percent of their time listening, which is 

more than any other communicative activity”. Therefore, developing and improving listening abilities 

is important for effective communication, and listening strategies are useful tools in that journey. 

Which of the alternatives below is a suggestion that helps with the strategy “listening for gist”? 

 

A) Focus on the content words, so the listener can understand the context and the main idea of the 

message. 

B) Detect “signposts” that help to understand how the speaker links their ideas. In a lecture, for 

example, “moving on to” means the speaker has finished talking about one of the topics proposed. 

C) Use previous knowledge and other information available, such as images or gestures, to infer the 

meaning of words that the listener might not recognize. 

D) Predict the use of combined words, such as verbs and prepositions that are usually paired up 

together, like “interested” and “in”. 

E) Practice listening while reading a script in order to get used to different pronunciations of known 

vocabulary according to the surrounding words. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prices start from just £899 per person”. 

https://teach.files.bbci.co.uk/skillswise/en03text-e3-f-different-types-of-text.pdf
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Everything We Know So Far About the 2025 Oscars1 
 

01 
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36 

Amid the devastating wildfires currently ravaging the Los Angeles area, the city and the 

film industry that sits at its center are at a standstill, with countless homes destroyed and so 

____ lives lost. Several awards season-related events have been postponed, though per the 

organizers of the Grammys2, scheduled to be held in just over two weeks, on February 2, that 

particular show will go ahead as planned, with its telecast raising funds to support wildfire relief 

efforts. So, can the 2025 Oscars3 still take place, too? And if they do, what kind of tone would it 

have to strike? 

Despite the fact that four members of the film Academy’s board of governors have lost 

their homes in the fires, the organization’s current CEO, Bill Kramer, and president, Janet Yang, 

have reiterated in a statement that the Oscars will still go ahead as planned on Sunday, March 

2, from 7 p.m. Eastern Time. However, should the situation in Los Angeles worsen, this could, 

of course, change. There will be delays on other fronts, though. The nominations were shifted 

twice and will be revealed on Thursday, the 23rd, at 8:30 a.m. The announcement will be 

broadcast as usual, though this time without any press in the audience. As a result, the voting 

window for nominations has been extended until January 17. Meanwhile, the annual Oscar 

nominees’ luncheon has been canceled, though nominees may still be invited to smaller dinners 

with their fellow contenders closer to the show itself. The final round of Oscars voting will take 

place between February 11 and 18. 

The 2025 Oscars will inevitably feel different from previous shows. Kramer and Yang’s 

recent statement about the ceremony suggests that, much like the Grammys, the Oscars could 

serve as a telethon of sorts, working to raise funds for those affected by the fires and those who 

continue to fight them. Taking the reins from Jimmy Kimmel, who oversaw proceedings in 2023 

and 2024, will be the beloved comedian Conan O’Brien. “We are thrilled and honored to have the 

incomparable Conan O’Brien host the Oscars this year,” Kramer and Yang said in an 

accompanying statement. “He is the perfect person to help lead our global celebration of film 

with his brilliant humor, his love of movies, and his live TV expertise. His remarkable ability to 

connect with audiences will bring viewers together to do what the Oscars do best—honor the 

spectacular films and filmmakers of this year.” Against the backdrop of the current crisis, O’Brien 

will, naturally, have to ensure that he strikes the right tone. 

It’s too early to say who will perform at the 2025 Oscars, though there’s a chance that 

Emilia Pérez star Selena Gomez could be among the performers, for her impassioned rendition 

of “Mi Camino” from that mind-boggling cartel musical, as could Elton John with “Never Too Late” 

from his documentary of the same name, as well as the raucous Irish rap trio Kneecap with “Sick 

in the Head” from their head-spinning self-titled film. On the other hand, the Academy could also 

choose to do away with performances entirely, to establish a more somber mood. With the 

ceremony just a month and a half away, the 2025 Oscar race is still, remarkably, wide open. 
 

(Available at: https://www.vogue.com/article/everything-you-need-to-know-2025-oscars – text specially 
adapted for this test). 

 

1. This article was published on January 23, 2025. 
2. Grammy Awards: a yearly ceremony in the US to give prizes to the people involved in the music industry. 
3. The Oscars: also known as the “Academy Awards”, it is a ceremony held every year in the US to give prizes to the people 

involved in the film industry. 
 

QUESTÃO 28 – According to the article, what is affecting the plans for the 2025 Oscars ceremony? 
 

A) The event date is too close to the Grammys. 

B) Some events related to the ceremony were postponed. 

C) The organization CEO had personal problems. 

D) Wildfires hit Los Angeles, causing a lot of damage. 

E) They are not sure everything will be ready in two weeks. 
 

 

QUESTÃO 29 – Mark the INCORRECT statement about the article. 
 

A) The film industry in Los Angeles is paralyzed because of the wildfires. 

B) Jimmy Kimmel is hosting The Oscars 2025. 

C) The Oscars organizers do not intend to cancel the event unless necessary. 

D) At least one Oscars-related event was canceled. 

E) Grammys event will happen on the scheduled date. 

 



956_CE_15_NS_DM 19/02/2025 16:47:50 

Execução: Fundatec 
15 – LETRAS – INGLÊS 

QUESTÃO 30 – What will happen at the Grammys television broadcast this year? 
 

A) They will raise funds to help those affected by the wildfires. 

B) There will be no performances in honor of the wildfire losses. 

C) It will take two weeks. 

D) The event will not be broadcast. 

E) It will happen two weeks after the ceremony. 
 

 

QUESTÃO 31 – Which question was answered by the text? 
 

A) Which movies were nominated for the Oscars 2025? 

B) Where in Los Angeles is the ceremony going to take place? 

C) When is the Oscars scheduled to happen? 

D) How many awards will be given? 

E) Which performances are confirmed for the ceremony? 
 

 

QUESTÃO 32 – Mark the alternative that correctly identifies the appropriate word that fills in the 

blank in line 03, along with the correct justification for the choice. 
 

A) much – Because “lives” is a neutral noun. 

B) much – Because “lives” is an uncountable noun. 

C) many – Because “lives” is both a countable and uncountable noun. 

D) much – Because “lives” is a plural noun. 

E) many – Because “lives” is a countable noun. 
 

 

 

A) film industry (l. 02). 

B) Los Angeles area (l. 01). 

C) wildfires (l. 01). 

D) homes (l. 02). 

E) standstill (l. 02). 
 

 

QUESTÃO 34 – What is the interrogative form of the excerpt “There will be delays on other 

fronts” (l. 12) in the same verb tense as the original sentence? 
 

A) Do will be delays on other fronts? 

B) Will been there delays on other fronts? 

C) Will there be delays on other fronts? 

D) Are there delays on other fronts? 

E) Do delays will be on other fronts? 
 

 

QUESTÃO 35 – Which sentence below follows the same verb phrase structure as “The nominations 

were shifted twice” (l. 12–13)? 
 

A) People were waiting for the announcements. 

B) Wildfires have destroyed many houses. 

C) The nominees were invited to a dinner party. 

D) Filmmakers will receive prizes. 

E) Selena Gomez might sing at the ceremony. 
 

 

 

A) Adverb. 

B) Verb. 

C) Noun. 

D) Determiner. 

E) Adjective. 

 

QUESTÃO 33 – The word in bold “its” (l. 02) refers to: 

QUESTÃO 36 – The word in bold “any” (l. 14) is a(an): 
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QUESTÃO 37 – Which of the alternatives below is NOT one of the regular uses of the verb tense in 

the sentence “the voting window for nominations has been extended until January 17” (l. 14–15)? 
 

A) Stating that one past event happened before another past event. 

B) Mentioning past actions without saying when they happened. 

C) Talking about actions that have not finished yet or still affect the present. 

D) Talking about recently completed events. 

E) Sharing experiences in life. 
 

 

 

A) Therefore. 

B) Because. 

C) Afterward. 

D) Earlier. 

E) Concurrently. 
 

 

QUESTÃO 39 – The word “who” in “Taking the reins from Jimmy Kimmel, who oversaw proceedings 

in 2023 and 2024, will be the beloved comedian Conan O’Brien” (l. 22–23) introduces a(an): 
 

A) Independent clause. 

B) Adverb clause. 

C) Coordinate clause. 

D) Relative clause. 

E) Noun clause. 
 

 

QUESTÃO 40 – Analyze the cartoon below by Ellis Rosen: 
 

 
 

(Available at: https://www.newyorker.com/gallery/and-the-oscar-goes-to – text specially adapted for this test). 
 

The present continuous tense has the same use as in “They’re all looking at me” in which of the 

alternatives below? 
 

A) We’re meeting at 10, don’t be late. 

B) She’s driving, can she call you later? 

C) My brother’s staying with our parents until he recovers. 

D) Aren’t they getting married in July? 

E) He’s working at the hotel this summer, but then he’ll resume his studies. 

QUESTÃO 38 – Mark the alternative that could replace the underlined word “meanwhile” (l. 15) with

no significant changes in the meaning of the sentence: 

https://www.newyorker.com/gallery/and-the-oscar-goes-to

